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 اطلاعات جدول 1-10 حاصل آزمایش های مقاومت برش موازی الیاف گونه های مختلف چوبی 
N) محاسبه نمایید. mm )Mpa2 N) یا  m )pa2 است، مقاومت )تنش( هر نمونه را برحسب 

مثال حل شده
گونه چوبی: چنار

23060 :)N( حداکثر نیروی وارد شده به نمونه
1520 : )mm2( سطح مقطع برش خورده

روش اندازه گیری مقاومت برش موازی الیاف

برای اندازه گیری این مقاومت از نمونه نشــان داده شــده در )شکل 2-10الف، ب و پ( 
استفاده می شود. برای ســاخت این نمونه به قطعه چوبی به ابعاد 50×50×65 میلی متر که 
جهت الیاف آن کاملًا موازی جهت طولی باشــد نیاز اســت، جهت تکمیل شکل نهایی نمونه 

لازم است از یک طرف نمونه، پله ای به ارتفاع 13 میلی متر جدا )بریده( شود.

شكل 2-10 )الف(

شكل 2-10 )ب(

سؤال همراه با جواب

با توجه به شــکل 1-10 که نشــان دهنده نمونه های شکسته شــده پس از آزمایش 
 برش موازی الیاف می باشــد توضیح دهید هنــگام برش چوب در جهت مذکور، چه اتفاقی

 می افتد؟

شكل10-1

در این نوع برش الیاف از کنار یکدیگر جدا شــده 
و شکســت ایجاد می شود. به بیان دیگر یک قسمت از 

نمونه از مقابل قسمت دیگر می لغزد و جدا می شود.

شكل2-10)پ(، نمونه در حال انجام آزمایش 
برش موازی الیاف
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)نمودارهــای 4-10 تا 8-10( نتیجــه آزمایش مقاومت برش مــوازی الیاف نمونه های 
 چوب نوئل می باشــند ، میانگین مقاومت برشــی این چوب با توجه بــه این نمودارها چند

 N/mm2 است؟

مسئله 10-2
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مسئله 10-3

 )نمودارهــای 9-10 و 10-10( حاصــل اندازه گیری مقاومت برش، موازی الیاف نمونه های چوب توســکا 
 و  )نمودارهــای 11-10 و 12-10( حاصــل اندازه گیری مقاومت برش موازی الیــاف نمونه های چوب صنوبر
  می باشــند، ســطح مقطع هر نمونه را بــا توجه به مقاومت آن محاســبه کنید. مقاومت برشــی چوب صنوبر

N را             60 و چوب توسکا را            160 در نظر بگیرید. mm2N mm2

  شكل 10-9
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